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GÖREV TANIMI:

 Klinikte verilen bütün hizmetlerin sürekliliğinin sağlanmasını koordine  etmekle  görevli  ve  yetkili sağlık personelidir.

GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLAR

Sorumlulukları : Kurumun ve Sağlık Bakım Hizmetleri Müdürlüğünün belirlediği politika, hedef, kural ve düzenlemeler doğrultusunda hemşirelik hizmetlerinin yerine getirilmesini ve servisteki hizmet sürekliliğini sağlamaktır.

Görevleri :

· Kurumun vizyon, misyon politika, prosedür ve talimatlarla ilgili kurallarını benimser, Ebeleri bu konularda bilgilendirir, uygulamaları bu açıdan izler ve önerilerde bulunur.

· Her birim sorumlusu aynı zamanda kalite bölüm sorumlusudur ve kalite yönetim direktörü ile birlikte kalite çalışmalarını sürdürür.

· Doğum Salonunun hizmette birinci derecede amiri olup, servis uzmanlarının ve Sağlık Bakım Hizmetleri

· Müdürünün direktifleri ile hasta tedavi bakımını en iyi şekilde yapılmasıyla ve servisteki düzen ve disiplini sağlamakla yükümlüdürler. Serviste halledilemeyen sorunlarda Sağlık Bakım Hizmetleri Müdürü ile görüşür,fikir alır.

· Servis demirbaş ve tüketim malzemelerini teslim alır. Bunların muhafazasından, bakım ve onarımından  ve yerinde kullanılmasındansorumludur.

· Servisin temizliğinden, aydınlatılmasından, havalandırılmasından ve düzeninden sorumludur.

· Ebelerin çalışma saatlerini düzenler, gerekli durumlarda izin isteğini nöbet değişikliği yapılmasını sağlar

· Gebenin Kliniğe kabülünü yapar yatağına yerleştirilmesine yardım eder ,ordera göre gerekli cihaz ve ekipman desteğini sağlayarak tedavisini yapar.

· Gebeyi fiziki muayene için masaya alarak değerlendirir.Müdahale gerekiyorsa doktora haber verir

· Hastanın hikayesinde ve yapılan tetkik sonuçlarında Anti HCV ,Anti HIV, HBs Ag,,WDRL ve Rh uygunsuzluğu varsa kırmızı kalemle gözlem kağıdına not düşer.

· Yatan hastanın normal doğum eyleminde doktorun tabelasına yazdığı tedaviyi uygular.

· Doğum eylemi başlamışsa doğumu yaptırır, uygun olmayan durumda doktora haberverir.
· Tanı ve tedavi amaçlı girişimler için hastayı hazırlanmasını sağlar,işlem sırasında destek olur,işlem sonrası izler,hasta ile ilgili numuneleri alınıp,uygun şekilde ve en kısa zamanda yerine ulaştırılmasını sağlar.

· Hemşirelik hizmetleri ile alakalı kayıtların doğru eksiksiz zamanında tutulmasını ve hasta dosyasında muhafaza edilmesini sağlar.

· Servis hemşirelerinin mesleki gelişimlerinde hasta bakımında rehberlik ve danışmanlık yapar,iş doyumu ve motivasyonu yükseltici düzenlemeler yapar,performans değerlendirilmeleri yaparak geri bildirimde bulunur,birimiyle alakalı düzeltici-önleyici toplantılara katılır, faliyetleri düzenler.

· Bakım sonuçlarını değerlendirerek gerektiğinde yeni gereksinim ve sorunlara yönelik bakım planını gözden geçirmek ve yeniden düzenlemek,

· Hekimin yazılı ve imzalı istemini, planlanan tedaviyi Hemşire Gözlem Formuna kaydetmek ve uygulamak,

· Kalite sistemi faaliyetlerinin bağlı biriminde sağlıklı yürütülmesini sağlar. Verimliliğin artırılması için yönetime önerilerde bulunulur.

· İlaçların etki ve yan etkilerini izlemek, kaydetmek, uygunsuzlukları Farmakovijilans sorumlusuna haber vermek.

· İzolasyon gereken hastalar için gerekli tedbirleri alır.Enfeksiyon belirtileri saptandığında enfeksiyon hemşiresine bildirir.

· Hastanın güvenli bir biçimde transferini sağlar.

· Servis istatistiklerinin idareye düzenli verilmesini sağlar.

· Serviste tespit edilen arızaların giderilmesini sağlar.

· Hasta ziyaretçileri ve refakatçiler ile ilgili yapılacak düzenlemelerekatılır.

· Hasta ile ilgili vizit, kurul, konseylere katılarak bilgi alışverişinde bulunur. Hastanın muayene ve tedavi girişimleri sırasında ilgili hemşirelik işlevlerinin yerine getirilmesini sağlar.

· Hastaların öneri dilek ve temennilerini dinler değerlendirir hastanın eğitim ve danışmanlık ihtiyacını belirleyerek yerine getirilmesini sağlar.

· Stajyer öğrencilerin eğitiminde gözetmen rolü oynar.

· Narkotik ilaçların temini, kullanımını, saklanmasını kontrol ve kayıt altına alır, bunlarailişkin

· talimatlara uyulmasını sağlar

· Yatan hastaların eğitiminden sorumludur.

· İstenmeyen bir olay geliştiğinde(transfüzyon reksiyonu,kesici-delici alet yaralanması,düşme, yanlış ilaç kullanımı gibi) Kalite Yönetim birimine Olay bildirimi yapmak,düzeltici önleyici önlemleralmak.

· Serviste kullanılan ilaçlar için bir servis stoğu oluşturup, min-max seviyeleri belirlemek ve bu stoğun aylık takibini yapmak.Nöbetlerde ilaç düşümlerinin yapılıp yapılmadığını kontrol edip gerekli düzeltmeleri yapmak.

· Acil arabasındaki ilaç ve sarf malzemelerin haftalık kontrollerini yapıp kayıt altına almak eksik malzemelerin temini sağlamak. Acil ilaçları, tıbbi malzeme ve cihazları kullanıma hazır bulundurur.

· Bunların dışında hemşirelik mesleğiyle alakalı işerini yürütmede servis arkadaşlarına yardımcı olmak.

· Tüm uygulamaları etik kurallar doğrultusunda yapar.

· Görevini kalite yönetim politikası hedefleri ve prosedürlerine uygun olarak yürütür.
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